

門徒訓練+概要

基要課程 家庭生活

第四課：聖經的教養

事實上，如同婚姻、金錢、健康、機會，每一件都是上好的恩賜，神賜下孩子這恩賜的目的不是孩子本身，而是神的榮耀反映在我們的孩子和我們對他們勤奮的教養。當我們在教養孩子時遵守聖經的原則，主的榮光就會不斷地從我們的孩子身上照耀出去。

聖經明確指出，孩子是從主而來的祝福。孩子既不應該被看成打擾或麻煩，也不應該成為偶像！我們如何養育我們的家庭，很大程度上表明了我們與主的關係，以及對主所給養育責任的目的的理解。

“兒女是耶和華所賜的產業，所懷的胎是祂所給的賞賜。”

詩篇 127:3

最終的目標不是有“完美的孩子”或“成功的孩子”，而是要有長大成人的孩子把神的品格反映給觀看的世界。

詩篇告訴我們，孩子是一種產業，來自主的祝福和賞賜。就如我們的財務，我們需要看見那是直接從主的手中得到的恩賜，是為了我們的益處和祂的榮耀。神把孩子賜給你是有一個目的的，所以你應當設法成為祂所賜給你兒女的好管家。聖經如何教導我們為人父母？我們應該為孩子們設定什麼目標？

根據你生活的地方，你可能會被養育子女的建議和資源所淹沒。無數的書籍和網站致力於教導“正確”的方式，或者是“最有把握成功”的方式。通常情況下，你可能會從善意的朋友、鄰居和家庭成員那裡得到全心全意的，然而相互衝突的忠告。你應該聽什麼建議？你如何知道在養育子女方面對你的真正期望是什麼？

不管你養育孩子的文化框架如何，你需要記住，作為一個基督徒，你首先並且最重要的是一個天國的公民。因此，在你教養孩子的時候，你需要遵循天國的主的期望，高於傳統或文化對你的期望。這並不是說每一個傳統或者文化的期望都是錯誤的或不合神心意的，但是當他們與聖經教導的內容不一致的時候，你就必須做出艱難的選擇來跟隨主的帶領，勝過世界的壓力。

在你思考養育方式之前，你需要為自己和家人奠定堅實的指導原則或基礎。你對孩子的目標是什麼？就像基督徒生活的每一個領域一樣，最終的目標不是有“完美的孩子”或“成功的孩子”，而是要有長大成人的孩子把神的品格反映給觀看的世界。當他們年輕時，他們學習效法和反映基督的樣式。當我們作父母的，樹立榜樣並且奠定道德生活的聖經基礎，他們作為成人必定會照樣行。

因此，在你的紀律風格、教導、家庭崇拜、談話和人際關係中，記住目標是敬虔。的確，這種教養方式並不比世界推薦的要容易。世界上大部分的建議旨在讓你的生活短期內更輕鬆。可能你聽說過如何讓你的孩子服從，或如何培養一個成功的孩子的技巧。也許你曾經教導規則，讓你的孩子有個“好人”的外表，但是沒有任何的外在壓力和行為塑造可以代替聖靈在你孩子生命中所做的生命和心靈的改變。沒有神的幫助，沒有孩子可以完全取悅自己的父母或神！

如果我們希望孩子能夠獨善其身，我們就錯過了教孩子依靠神和祂完美的愛與恩典的機會。為了這個目的而做父母，需要在自己的生活中付出更多的時間、更加努力、更用心，並在信仰上更真誠。但這是絕對值得的。

作父母最好的方式就是很好地去生活。作為父母，你對孩子一生有最大的影響力。他們不斷觀察你對情況的反應、對人的回應，以及對自己的缺點的懊悔。當你快速轉向主來尋求力量、引導和喜樂的時候，他們也會很快到主那裡去。如果你的屬靈道路看起來公式化或虛偽，那麼他們就不會聽從你的教導來真誠地對待自己的信仰。效法基督無疑是你可以實行的最好的教養方式。

當然，你也必須考慮家庭生活的日常、實用、每分鐘的細節。你如何定義順服？你家裡允許什麼樣的對話？尊重他人是什麼樣的？你將如何執行所有這些事情？這是作父母的現實生活和辛勤工作。但是，再一次，為了正確地回答這些問題，你必須從盡你所能地在自己和孩子身上建立基督的樣式的框架開始。

教導我們的孩子敬虔是不會偶然發生的。這需要父母雙方（或者是撫養孩子的人）有意識的行動！這可以像在日常談論神的話語一樣簡單，或分享你如何信靠耶穌的故事。當談論神所做的成為我們談話的一個自然部分時，孩子們將會明白神在所有的事物中作工，甚至是他們自己的生命。最重要的是，作為家長，你應該依靠神所賜的力量和耐心，經常為，也和你的孩子一起禱告。

如果你沒作父母，主在生命中這個極其重要的部分仍然要你扮演一個角色。通過門徒訓練或導師關係，你仍然可以成為年輕人生命中的父母形象。你生活中肯定會有一些沒有敬虔父母的孩子。你在他們生命中的榜樣可能是他們可見到基督的唯一畫面。如果你認識一個基督徒家庭或一個單身母親正在為家庭需要和家庭生活掙扎，你可以考慮與這個家庭並肩，作為對媽媽的額外幫助，並成為孩子們的朋友。儘管你可能沒有自己親生的孩子，但是通過這些方式“收養”孩子（或者真正在家裡收養孩子），你可以幫助培養下一代敬虔的男女，這是多麼崇高的呼召。擁有有意識地在自己和孩子生命中彰顯神的品格的家庭和個人，對教會來說是多麼大的恩賜。

作父母最好的方式就是很好地去生活。作為父母，你對孩子一生有最大的影響力。他們不斷觀察你對情況的反應、對人的回應，以及對自己的缺點的懊悔。

回顧所學

- 在思考教養方式或建議時，我們必須記住，擁有“完美”的孩子並不是目的，準確地反映基督的品格才是。
- 當二者相互不一致時，我們選擇遵循聖經的原則而不是文化傳統，這是至關重要的。
- 即使是那些從未有過孩子的人，或是那些孩子已經長大離家了的父母，仍然可以通過門徒訓練、導師關係，和對其他家庭的幫助和支持，在自己生活中的孩子們當中實現一種父母的角色。

你的觀點

- 花時間評估你對孩子的目標，這些目標都涉及職業、教育和成功嗎？還是你的目標更符合聖經教導我們最終什麼是重要的？寫下這些目標，禱告求主給你一顆為著神對你兒女旨意的心。
- 你有沒有想過，你的孩子只是主“借”給你的？看待自己作為他們的管家如何改變你怎麼來作父母？你有沒有看到你對家庭的期望需要符合主對你家庭的期望？
- 如果你現在家裡沒有孩子，禱告祈求主開你的眼睛，看見你周圍的需要，並說明你找到一個你可以服侍和鼓勵的家庭

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

www.discipleshipessentials.org/licensing。